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ΠΕΜΠΤΗ 1 ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
ΦΥΣΙΚΗ 

ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Θέµα 1ο 
 
1. → δ,   2. → β,   3. → γ,   4. → α 
5.  

α → Σ 
β → Λ 
γ → Λ 
δ → Λ 
ε → Σ 

 
Θέµα 2ο 
 
1. (α)  
Στην Θ.Ι. (Ο) ο παρατηρητής έχει µέγιστη ταχύτητα 

maxΑυ  και συνεπώς όταν 
κινείται προς την πηγή (s) θα αντιλαµβάνεται τη µέγιστη δυνατή συχνότητα fA 
σύµφωνα µε τη σχέση: fs

υ
υυ Α

Αf
+

=  
 
2. Στο χρόνο 

4
5T

1t =  έχω 0
1E
υ =  και 

max
υυB B= . Άρα 

1

1
11 LC

QIωQI =⇒⋅= . 
Για το δεύτερο κύκλωµα ισχύει:  
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IQ /
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Σωστό το (γ) 
 
3.  
 

ΛK Σ
(Π )1 2(  Π )

r2
r1   

Ισχύει: ⇒⋅=−⇒=−⇒=− 4
2
3rr6cmrrΚΛrr 212121  

2
λ3

2
43rr 21 ⋅=⋅=−⇒ . 
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Περιττό πολ/σιο του 
2
λ . Άρα έχουµε απόσβεση. Σωστό το (β) 

 
4. Για το σηµείο Β ισχύει: 
 

⇒⋅+=⇒
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cmΒ
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cmΒ υ
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υυυ =⇒⇒+=⇒  

 
Σωστό το (α) 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 
∆εδοµένα: 
 
m1 = 1kgr 
m2 = 3kgr 
k = 100 N/m 

m2.0=ℓ∆  
Ελαστική 
π = 3,14 
 
Ζητούµενα: 
α) ;υ1 =  
β) ;υ΄

1 =  
 ;υ΄

2 =  
γ) f(t)X1 =  
δ) d = ; όταν Σ1 ακινητοποιείται για δεύτερη φορά. 
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∆

0

m1 2m
υ  =02

m1 2m
υ  =02υ  1

υ΄  2υ΄  1

υ΄  2υ  =01
m1 2m

Α΄ d
S2  α) 

m/sec2υ100,2υrad/sec10ω1
100ωm

DωωmD
ω∆ωAUU
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max1
=⇒⋅=⇒
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⋅=⋅== ℓ

β) 
m/sec1υ2

4
2υ2

31
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mmυ ΄
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γ)  Χ1 = Α΄ηµ(ωt + φ0) (1) 
Για t = 0, Χ1 = 0, υ<0 ⇒  ... ⇒  φ0 = π rad. 

m0,1Α΄10Α΄1ωΑ΄υU ΄
1

΄
max =⇒⋅=⇒⋅==  (2) 

(1) [SI]π)ηµ(10t0,1X1 +⋅=⇒  
 
δ)  

sec4
0,6πt4

0,2π3t
sec0,2πΤ10

2πΤω
2πΤΤ

2πω
4
3Tt από µετά φορά δεύτερη για 0 = U γίνεται

=⇒⋅=⇒





=⇒=⇒=⇒=
=

. 
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m0,15πS4
0,6π1StυSt

Sυ
σταθερήυοµαλήευθ.0ΣFx

΄
2

΄
2

΄
2

=⇒⋅=⇒⋅=⇒=

→⇒⇒=
 

οπότε: m0,371d0,10,471d0,10,15πdA΄Sd =⇒⋅=⇒−=⇒−=  
 
 
Απόδειξη για φ0 = π 
 

⇒=⇒=⇒+⋅=⇒
=

=

ηµ0ηµφ0ηµφ)φ0Α΄ηµ(ω0(1) 000

0t

0Χ1
 

πφφκπκπφκπφ ==⇒=⇒−+=+= 0000 000202 ήή  

δεξιά τα προς φορά θετική δίνεται αφού ∆εκτή,0UσυνπUU
0Uσυν0UU

πφ
0φ

συνφUU)φσυν(ωtUU

maxmax

maxmax
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0

0max
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0max

<−=⋅=
>=⋅=
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=
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
∆εδοµένα: 
 
M = 3 kgr 
F = 9 N 

ενωµένεςm 0,2  R
m 0,1  R

1

1




=
=  

4
ℓ
=ΒΓ  

2
λ mkg0,09Ι ⋅=  
m = 1 kg 
g = 10m/sec2 
 
Ζητούµενα: 
 
α) ;N =  
β) ;T =  
γ)  

;U
0,5m

cm =

=ℓ  
δ)  

0,5m
;dt

dω

=

=

ℓ
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A

W
F

B
Γ

m

/4
NT

T1

T1

1B

ρ
F1

  
α) Στ = 0 ως προς το Α: 
 

τ

τ τ τ τ τ
1

(T 0)

Ν W FΣ 0 0F1
3 3 1N w F 0 N w F 0
4 2 4 2
3 1 3N 3 10 9 0 N 15 9 0
4 2 4
4N 24 N 32N
3

=

= ⇒ − − − = ⇒

⋅ − − ⋅ = ⇒ ⋅ − ⋅ − = ⇒

⋅ − ⋅ ⋅ − = ⇒ ⋅ − − = ⇒

= ⋅ ⇒ =

ℓ ℓ
ℓ  

 
β) 

 

τ τ τ τ τ
1 1Τρ Τ Τρ Τ

ρ 2 1 1
ρ 2 1 1

1 1 1 1

ρ ρ

Σ 0 0
Τ R Τ R Τ R B RΣFy 0 B T 0 T B
T 0,2 1 10 0,1 Τ 5N

= ⇒ − = ⇒ = ⇒
⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒= ⇒ − = ⇒ = 
⇒ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ =

 

 
γ)  
ΘΝΜΚ για m: 

cm1cm1cm11cm αT10α1T101αmTBαmΣFy =−⇒⋅=−−⇒⋅=−⇒⋅=  (1) 
 
ΘΝΜΚ για τροχ.: 
τ τ

1

cm
ολ γων T ολ γων 1 1 ολ

1

αΣ Ι α Ι α Τ R I
R

= ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ ⋅ = ⇒  

cm1
cm

12
1

cm
ολ1 9αT0,01

α0,09TR
αΙΤ =⇒=⇒=  (2) 
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2
cmcm

(2)
1m/secα9α10(1) ⇒=−⇒  

 

1m/secU1U0,512U2αUy2αU

α
U

2
1yα

Uα2
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Uα2
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tα2
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α
UttαU
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
=⇒




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=

=⇒⋅=

ℓ

 

 
 
δ)  

ωRΤωΣτP
dt
dW

11 ⋅⋅=⋅==  (3) 

rad/sec10110ωtαω

rad/sec10α0,1
1αR

ααRαα,sec11
1

α
Ut

9ΝΤ19Τ

γων

2
γωνγων

1

cm
γων1γωνcm

cm

cm

11
(2)

=⋅=⇒⋅=

=⇒=⇒=⇒⋅====

=⇒⋅=⇒

 
9W100,19dt

dW(3)
=⋅⋅=⇒  


